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เรื่อง การหารไม่ลงตัวที่ตัวตั้งมีสามหลัก 
ตัวหารมีหนึ่งหลัก และผลหารมีสามหลัก



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลหาร
ที่ตัวตั้งมีสามหลัก  ตัวหารมีหนึ่งหลัก  
ผลหารมีสามหลัก และเป็นการหารไม่ลงตัว



ทบทวนการหารลงตัว ที่ตัวตั้งมีสามหลัก           
หรือสองหลัก  ตัวหารมีหลักเดียว  

โดยให้นักเรียนจับคู่กันท าใบกิจกรรม





ใบกิจกรรม

จุดประสงค์    เพื่อฝึกทักษะการหาร
การด าเนินกิจกรรม
1.  นักเรียนจับคู่กัน  และช่วยกันหาผลหารในแต่ละข้อ
2.  นักเรียนเติมเลขโดดที่เป็นผลหารของแต่ละข้อลง
ในช่องว่างตามที่ก าหนดโดยช่องละหนึ่งตัว





การหารไม่ลงตัวที่ตัวตั้งมีสามหลัก 
ตัวหารมีหนึ่งหลัก และผลหารมีสามหลัก
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ตรวจค าตอบ ( 2  117 ) + 1 = 235

ดังนั้น 235  2 = 

ตอบ ๑๑๗ เศษ ๑

117 เศษ 1
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ตรวจค าตอบ ( 4  125 ) + 3 = 503

ดังนั้น 503  4 = 

ตอบ ๑๒๕ เศษ ๓

125 เศษ 3
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ตรวจค าตอบ ( 6  107 ) + 5 = 647

ดังนั้น 647  6 = 

ตอบ ๑๐๗ เศษ ๕

107 เศษ 5



1)  การหารไม่ลงตัวเป็นการหารที่เหลือเศษ  
เศษมากกว่าศูนย์ และต้องน้อยกว่าตัวหาร

2)  การหารไม่ลงตัว  ตัวตั้ง  ตัวหาร  ผลหาร 
และเศษ มีความสัมพันธ์กันดังนี้

(ตัวหาร × ผลหาร) + เศษ  = ตัวตั้ง 

การหารไม่ลงตัว



แบบฝึกหัด 2.32





แบบฝึกหัด 2.32
แสดงวิธีหารยาวและตรวจค าตอบ
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